Публичный доклад Филиала №2 «Рощица» Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 23 

 города Пензы «Росиночка» 

за 2017 - 2018 учебный год

Общая характеристика дошкольного образовательного учреждения
Филиал №2 «Рощица» Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 23  города Пензы «Росиночка»  (далее ДОУ).

ДОУ расположено по адресу: 440032, г. Пенза, ул. Ушакова, д. 19, в типовом здании, телефон (841-2) 57-36-80.
ДОУ является структурным подразделением МБДОУ № 23 г. Пензы «Росиночка», которое расположено по адресу г. Пенза, ул. Подлесная, д. 2, телефон (841-2) 62-85-55.
Работа ДОУ строится в соответствии с Уставом учреждения от 02.10.2015 г. №282 и Лицензии на право ведения образовательной деятельности   от 25.02.2016 г. №11806
Учредитель МБДОУ: Управление образования города Пензы.
Статус ДОУ: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад первой  категории.

Заведующий  – Грибченкова Ирина Геннадьевна; образование – высшее дошкольное; педагогический стаж работы – 28 лет, стаж работы – 38  лет, стаж работы в должности 9 лет; квалификационная категория – соответствие занимаемой должности.
Заместитель заведующего по ВиМР Камышина Галина Николаевна; образование – высшее; педагогический стаж работы – 35 лет, общий  стаж работы –41 год, стаж работы в должности - 13 лет; квалификационная категория – соответствие занимаемой должности.

Педагогический состав: в детском саду работают 12 воспитателей и 2 специалиста: учитель-логопед, музыкальный руководитель.
Состав воспитанников ДОУ
По проекту  ДОУ рассчитано на 6 групп, численность детей 132. Из них: одна группа – для детей раннего возраста, одна  – 2 младшая группа, одна – средняя группа,  две – старших группы, одна  – подготовительная группа.
Списочный состав на 2017-2018 учебный год составил - 147 человека.

Фактическое посещение за период с сентября 2017 по май 2018 года – 225 человек.

В целом посещаемость детей была стабильна и составляла в среднем - 63%. Воспитанники не посещали ДОУ в периоды инфекционных заболеваний (ОРВИ, ветряная оспа, грипп  и т.п.), а также оздоровительного – восстановительного периода в санатории «Солнышко» и домашнего режима.
В 2017-2018 учебном году реализовывалась «Основная общеобразовательная программа МБДОУ  №23 г. Пензы «Росиночка».
Структура управления дошкольным образовательным процессом


      В отчётном году система управления ДОУ проходила три уровня:
1-ый уровень – самоанализ готовности ДОУ к введению ФГОС ДО, который проводили все педагоги на основе  стандарта дошкольного образования;
2-ой уровень – проектный, осуществляли руководители проектов по познавательно-речевому, художественно- эстетическому, физкультурно- оздоровительному  направлениям. Они организовывали управление режимом развития, создавали условия для приоритетных направлений ДОУ. Это дало хорошие результаты. Велась работа по составлению методических материалов к программам по направлениям. Изготовлены наглядные материалы по проектам, пополнился материал для педагогического обследования интеллектуальных, сенсорных способностей детей;
3-ий уровень – административный, его осуществляла администрация ДОУ:
- проведение педагогических и проектных советов, где педагоги координировали содержание проводимых мероприятий по воспитанию и обучению детей, осуществляли совместное планирование, проводили обсуждение достижений, текущих проблем, мастер- классы,  обмен передовым  опытом;
-осуществление контроля над посещаемостью детей;
-руководство и контроль над воспитательно-образовательной работой воспитателей и специалистов с детьми;
-контроль над документацией педагогов, отражение результатов работы с детьми, как в режиме развития, так и в режиме функционирования;
-осуществление педагогического обследования детей;
-реализация принципов взаимопроникновения различных деятельностей, направлений в режимах развития и функционирования;
-своевременное повышение уровня квалификации педагогов, их аттестация.
Кадровое обеспечение организации воспитательно-образовательного процесса

       Педагогический коллектив включён в активную творческую работу, стабилен, объединен едиными целями и задачами, имеет благоприятный психологический климат. 
      Образовательный уровень педагогических кадров: 
высшее образование имеют 5 человек, 
среднее специальное – 9 человек. 
  Качественный состав педагогических кадров:
- с высшей квалификационной категорией – 4
- с первой квалификационной категорией – 10
- с соответствием занимаемой должности – 0
- не аттестованы вновь принятые специалисты -1
Анализ профессиональной деятельности показал:
- все педагоги в своей работе используют личностно- ориентированный подход к детям;
- педагоги нацелены на активное участие в планомерном поэтапном развитии ДОУ, повышении социального имиджа;
- все педагоги испытывают потребность, интерес и мотивацию к повышению уровня своих профессиональных знаний и умений, овладению современными эффективными технологиями.
         Педагоги детского сада активно участвовали в работе методических объединений педагогов-дошкольников ДОУ города и области, демонстрировали свой опыт  и педагогическое мастерство специалистам других дошкольных образовательных учреждений.

Условия осуществления воспитательно - образовательного процесса

  В дошкольном образовательном учреждении создана предметная развивающая среда для детей и комфортные условия для работы сотрудников. Для каждой возрастной группы имеется помещение для игр и занятий, спальные комнаты, приёмные комнаты, комнаты гигиены.
  Для детей оборудованы: медицинский кабинет, изолятор, логопедический кабинет, музыкальный зал.
В детском саду имеется необходимая мебель, в достаточном количестве игрушки и пособия для игр и занятий различными видами деятельности; посуда, мягкий инвентарь, детская художественная литература. 
     Созданная усилиями коллектива сотрудников и родителей предметно –пространственная развивающая среда детского сада, обеспечивает полноценное комплексное развитие: физическое, познавательно-речевое, социально-личностное и художественно-эстетическое. Жизнь детей наполнена разнообразной деятельностью: игровой, двигательной, интеллектуальной.
      На территории детского сада располагаются участки для прогулок детей, спортивная площадка, цветники, огород.
ДОУ работает по приоритетному направлению в работе: физкультурно- оздоровительное.  Дополнительное  образования в ДОУ представлено в работе платными образовательными услугами: «Речецветик», «Акварелька», «Улыбка», а так же работой бесплатных кружков   для детей.
 Физкультурно - оздоровительная работа в ДОУ ведётся в системе. Постоянно проводятся закаливающие процедуры: прогулки на воздухе,  босохождение, обширное умывание, организуются физкультурно – оздоровительные мероприятия: утренняя гимнастика, гимнастика после сна, физические упражнения и подвижные игры, корригирующая гимнастика, кружки по физическому развитию дошкольников. Работа по формированию представлений и навыков здорового образа жизни реализуется через все виды деятельности детей в детском саду. Данная работа также включает в себя взаимодействие с семьей, привлечение родителей к закреплению навыков здорового образа жизни, формированию компетентности родителей в плане физического развития дошкольников. Совместно с родителями организуются спортивные праздники, досуги, Дни здоровья, круглые столы. Для систематизации воспитательно-образовательной работы по физическому воспитанию разработан план, который включает в себя все разделы комплексной сезонной работы по укреплению и сохранению здоровья дошкольников, в том числе тесное взаимодействие с родителями.
            На информационных стендах для родителей в каждой возрастной группе педагоги освещают вопросы оздоровления детей.
Воспитатели активно взаимодействуют со специалистами ДОУ: учителем-логопедом, медсестрой, музыкальным руководителем.  Совместно разрабатываются планы индивидуальной и коррекционной работы с детьми. Педагоги и специалисты ДОУ осуществляют диагностирование общей физической подготовленности детей, их валеологических умений и навыков. Педагоги заполняют паспорта здоровья.
            В ДОУ созданы условия для коррекционной работы с детьми с нарушениями речи. Функционирует логопункт. Вся работа учителя - логопеда  направлена на коррекцию и развитие речемыслительной деятельности детей. Данная работа проводится в тесном контакте с педагогами и специалистами ДОУ и, конечно, с родителями. Постоянно организуются индивидуальные беседы, консультации, мастер- классы для родителей. Отчеты по данной работе систематически отражаются на сайте ДОУ в разделе « Новости», «Педагогическая копилка». 
   ДОУ поддерживает тесный контакт и сотрудничество с отделом дошкольного образования и воспитания Управления образования города Пензы,  М КУ «ЦКО И МОУО» г. Пензы и дошкольными учреждениями города, ГАОУ ДПО « Институт регионального развития Пензенской области», музыкальная школа №9, «Маяковский» МБУ «Центр культуры и досуга», МОУ СОШ №45 г. Пензы, МБУЗ «Городской  детской поликлиникой» поликлиническое отделение  №4, структурным подразделением ГБУ "Пензенский областной центр реабилитации".  Главной целью этого взаимодействия является непрерывность образования и воспитания дошкольников, создание единой инфраструктуры микрорайона.
Общий вывод: Работа по осуществлению организации воспитательно-образовательного процесса в 2017– 2018 учебном году проводилась в соответствии с годовыми задачами ДОУ:
1.  Формирование экологической культуры дошкольников, развитие познавательной активности и бережного отношения к окружающему миру в процессе исследовательской деятельности.
2.   Использование здоровьесберегающих технологий в работе с детьми дошкольного возраста.
3.  Обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения

компетентности родителей в вопросах  развития и образования, охраны и

укрепления здоровья детей( в том числе с детьми ОВЗ). ( ФГОС п.1, стр.8,      п.9)
Для успешного решения поставленных задач в ДОУ проводилась систематическая планомерная работа параллельно с детьми, родителями и педагогами. В соответствии с поставленными задачами были проведены следующие мероприятия: педагогические советы, круглые столы, семинары-практикумы, мастер- классы, творческие объединения, консультации, выставки. Вся работа с детьми в детском саду строилась с учётом индивидуально-психологических особенностей детей. Занятия, как одна из форм работы с дошкольниками, проводились в индивидуальной, фронтальной и подгрупповой форме. Много проводилось комплексных, интегрированных мероприятий. Занятия  в детском саду сочетались с игровой деятельностью. Знания, опыт, приобретённые в учебной деятельности, использовались в самостоятельной художественной, изобразительной, музыкальной и театрализованной деятельности и творческих играх.
  Для выявления причин следственной зависимости и определения перспективы в работе педагоги ДОУ проводили обследование уровня усвоения детьми программного материала, на основании которого планировали воспитательно – образовательную работу и делали сравнительный анализ.
          Из результатов обследования детей в 2017-2018 учебном году видно, что уровень усвоения программного материала по всем основным направлениям возрос к концу года во всех возрастных группах, что свидетельствует о качественной воспитательно – образовательной работе ДОУ, творческой организации педагогического процесса педагогами по всем направлениям. Все педагоги успешно справились с проведением обследования детей, обновили материал для проведения мониторинга по всем возрастным группам.
     В ДОУ создаются благоприятные условия для полноценного развития дошкольников. Содержание развивающей предметно – пространственной среды соответствует интересам детей, периодически изменяется, варьирует и обогащается с ориентацией на поддержание интересов детей, на обеспечение «зоны ближайшего развития» и на индивидуальное развитие каждого ребёнка.
Таким образом, из анализа основных направлений деятельности ДОУ за 2017 – 2018 учебный год видно, что для всестороннего развития детей, полноценного психического развития, коррекции речи было организовано целенаправленное, содержательно, насыщенное и организационно оформленное взаимодействие педагогической деятельности взрослых и детей. Игра являлась основным видом деятельности дошкольников по всем разделам программы, что соответствовало интересам детей и способствовало сохранению специфики дошкольного детства.
Главным условием усвоения ребенком нравственных общечеловеческих ценностей являлось общение со взрослыми и сверстниками.
  На фоне достигнутых успехов в системе воспитательной работы детского сада, нами были выявлены следующие проблемы и противоречия:
1. Наблюдается недостаточный уровень знаний основ безопасности и жизнедеятельности воспитанников, понимания и ответственности детей за правильное поведение для охраны своей жизни и здоровья.
2. Способствовать активизации художественно-творческих способностей детей.
 Перспектива.
1. Осуществлять методическую работу с учётом программы ДОУ по 
физкультурно- оздоровительному, познавательно- речевому  приоритетным направлениям развития дошкольников.
2. Продолжать знакомить педагогов с современными психолого  –  педагогическими  технологиями.
 3. Стимулировать педагогов на поиски наиболее эффективных путей взаимодействия с семьями воспитанников ДОУ, совершенствованием педагогической компетенции.
